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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 14 MAGGIO 2019 CONVOCATA ORE 15,00

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Azienda Speciale Regina Elena. ConsunƟvo 2018;
3) Varie ed eventuali.

Sono presen  i consiglieri:
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spa ni, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea 
Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Luca Bara ni.
Presiede Daniele Del Nero.
Intervengono il do . Massimiliano Germiniasi, il dipendente Antonio Figaia, il do . Francesco 
Fariello e il do . Giuseppe Simone Profili, rispe vamente Dire ore e Presidente del Consiglio di 
Amministrazione dell’Azienda Speciale Regina Elena, oltre ai suoi membri del Consiglio di 
Amministrazione Mauro Lancioni e Natasha Barilli e al suo dipendente Giovanni Marchi (osa).
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini.

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
Si rinvia ad una successiva seduta.

2) Azienda Speciale Regina Elena. ConsunƟvo 2018;
Il Presidente ringrazia tu  i presen  e assegna la parola al do . Profili chiedendogli di esporre per 
sommi capi le grandezze rappresentate e i contenu  salien  del bilancio consun vo 2018.
Il do . Profili ringrazia a sua volta per l’accoglienza ed in prima istanza si dichiara soddisfa o per 
l’inversione di tendenza registrata nell’andamento della ges one, che ha conseguito nel 2018 un 
pur modesto risultato economico posi vo di 5.892 euro, ed ha visto nel 2018 il verificarsi una serie
di circostanze tra le quali sono da menzionare: sul fronte dei componen  posi vi di reddito la 
revisione in diminuzione dello sviluppo che era stato programmato in prima istanza, derivante 
dalla riduzione del numero di pos  (da 85 a 80) dell’ul ma autorizzazione sanitaria; la 
focalizzazione dell’a enzione sulle quote sanitarie (42 a budget e 48,5 a consun vo) e sulle cure 
intermedie (4,7 nel 2017 e circa 5 nel 2018). Per queste ul me si no  la convenzione con la ASL 
per 10 pos  con una rotazione breve di circa 15 giorni in media.
Dal lato dei cos , si segnala l’avvenuta ricalibrazione dei servizi a favore dell’u lizzo di risorse 
interne (completate le assunzioni degli infermieri con scorrimento della graduatoria), e i risparmi 
consegui  principalmente sui servizi di fisioterapia, animazione e lavanderia, senza apprezzabile 
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riduzione della quan tà e della qualità, del quale il merito va pressoché per intero al personale 
adde o, che si è dimostrato accorto, responsabile e fortemente mo vato.
Nel 2018 sono sta  inoltre predispos  interven  sulla stru ura, come ad esempio il taglio e la 
potatura dei pini, la manutenzione straordinaria e il riammodernamento di alcune camere.
Un fiore all’occhiello è rappresentato dall’animazione e dal coinvolgimento di tu  gli stakeholders 
per il miglioramento della qualità della vita all’interno della stru ura in specie per i degen  stabili.
Per il prossimo futuro si segnala l’ampliamento del centro diurno Alzheimer con il passaggio dagli 
a uali 15 pos  a 24 pos .
Interviene il do . Fariello che espone le principali cosa fa e dalla propria nomina, e fa inoltre 
presente che la gran parte dei cos  per questo po di stru ura pubblica (oltre 2/3) sono cos  fissi,
per cui riveste grande importanza la programmazione per il conseguimento dell’equilibrio 
economico.
Nel 2018 sono state anche concluse con soddisfazione come già riportato in una precedente 
commissione, transazioni importan  per lo stralcio di vecchie par te debitorie penden .
La consigliera Andreazzoli interviene esprimendo apprezzamento per il lavoro svolto e per il 
mantenimento della qualità nei servizi, pur riuscendo a conseguire dei risparmi.
Chiede delucidazioni su due poste contabili rela ve ai debi  tributari e verso is tu  previdenziali 
che risultano fortemente aumentate rispe o al precedente consun vo, al che il do . Profili 
risponde che si tra a probabilmente delle ritenute operate.
Il consigliere Guadagni si assenta alle 16,00
La consigliera Andreazzoli si assenta alle 16,02
Il Presidente esprime il proprio apprezzamento e ringrazia gli intervenu  per l’opera svolta 
confermando di aver avuto modo di riscontrare in prima persona la presenza di un ambiente di 
lavoro sereno, posi vo e mo vato.
Il do . Fariello conferma che la stru ura è frequentata da un paio di organizzazioni di volontariato 
oltre che da volontari singoli, inoltre comunica che esiste una convenzione con il Tribunale per lo 
sconto di pena, con conseguente ampliamento della funzione sociale.
La consigliera Paita ringrazia per il lavoro svolto.
Interviene il sig. Marchi, dipendente del Regina Elena, che a sua volta ringrazia il dire ore e il CdA 
per il cambio di passo, portando ad esempio alcune cose realizzate nella stru ura per il 
miglioramento dell’ambiente di lavoro.
Anche il consigliere Bassani interviene ringraziando ponendo l’accento sul fa o posi vo della 
sinergia tra CdA e personale.
Si unisce il consigliere Vannucci complimentandosi per il lavoro svolto in conformità con le 
aspe a ve che erano state create al riguardo, ponendo l’accento per quanto riguarda il diurno.
Anche la consigliera Spa ni ene a rinnovare i ringraziamen  al CdA, al dire ore e al personale 
augurando di proseguire bene il buon lavoro iniziato.
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3) Varie ed eventuali
Non vi sono ulteriori argomen  da discutere, pertanto la seduta termina alle ore 16,30
 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Augusto Panighini

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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